

Naročnina

znaša letno 30 Din, polletne 15 Din,
— za inozemstvo letne 60 Din.

Posamezna številka 1 Din

UREDNIŠTVO — UPRAVA:
pri g. Jos. Benko v M. Soboti
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Cena oglasov

Na oglasni strani; cela stran 600
Din, pol strani 300 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 15 Din
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.

UREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murski Soboti.

Rokopisi se ne vračajo

IV. LETO

Murska Sobota, 11. avgusta 1935.

ŠTEV. 32

Zemljarina.

Vendar je prišlo do tega, kar smo že dolgo pričakovali. Vlada je namreč sklenila, da hoče znižati zemljarino, o čemur se je že mnogo govorilo tako v vladnih, kakor tudi v privatnih krogih. Razveseljiva je ta vest, prav posebno tudi za to, ker je bil baš kmet, po dolgo trajajoči krizi, najbolj prizadet. V nekaterih slučajih tako hudo, da ni bil več zmožen redno plačevati previsoko odmerjenega davka, ki ni v skladu z dohodki, ki jih iz svoje zemlje črpa.

Zemljarina spada v neposredni davek, to je oni glavni davek, katerega plačuje kmetovalec. Plačuje se davčni upravi vsako leto na temelju izračunane čistega dohodka poedinih parcel ali kosov obdelane zemlje. Dokler so bile cene poljskih pridelkov visoke, ni bila današnja odmera zemljarine ravno pretirana. Toda danes, ko so cene poljskih pridelkov in živine prav občutno padle, je odmera tega davka previsoka. Sedanja vlada je končno uvidela to in se izjavila, da hoče zemljarino znižati v toliki meri, da bo odgovarjala današnjim cenam poljskih pridelkov, živine a zlasti zrnja.

Pšenica se je npr. prodajala pred leti po 400 Din mtc. a danes ji je cena 100 do 120 Din. Tako je tudi pri drugih pridelkih in pri živini. Čisti katasterski dohodek zemljarine je še danes v veljavi od preteklih let, izračunan na bazi tedajnih cen, kar ni v skladu z današnjim časom in povzroča splošno kritiko ter zastoj v plačevanju davkov.

Pri odločitvi za znižanje zemljarine se bo upošteval v glavnem čisti katasterski dohodek današnjega časa. Tako se računa, da bo zemljarina od 33 do 50% znižana. Vrhu tega misli vlada odločiti, da se znatno znižajo banovinske in občinske doklade, ki v večjih slučajih še bolj obremenjujejo kmeta, nego državni davek. Odslej hoče vlada budno paziti, da bodo banovinske in občinske doklade navržene le v toliki meri, da bodo v skladu z dohodki, ki jih kmetovalec ima na svoji zemlji. Zaboljšanje kmetijskega položaja dela torej vlada v dveh smereh: na znižanju

zemljarine in na znižanju banovinskih in občinskih doklad.

Dasi ni ta odločitev vlade prišla ob pravem času, je vendar za pozdraviti tembolj, ko je med tem tudi sklenila, da se bo zaostali davek plačeval v 11 letnih obrokih.

Če ravno predstavlja vse to veliko olajšavo za kmetovalca, pa ga rešiti nemore, ne dvigniti iz njegovega kritičnega položaja. Njemu so potrebne tudi druge olajšave kakor n. pr. znižanje raznovrstnih taks, cene na soli, petroleju, sladkorju, tobaku, obleki, obutvi, železju in še mnogo drugega.

Upravičena je kritika kmetovalcev, glede razmerja cen n. pr. sladkor napram ceni svojih poljskih pridelkov. Ali pa da mora dati toliko in toliko belic za škatljo vžigalic ali kg. soli itd. Vse to je treba imeti pred očmi ter odstraniti neskladnost cen na današnjih tržiščih.

Kmetovalca se ne sme označiti za tistega, ki želi pretiravati cene svojih kmetijskih pridelkov. Njemu je v glavnem na tem, da

se že slednjič uredi skladno razmerje cen njegovih pridelkov z onim blagom in dajatvami, ki jih mora nabavljati, odnosno poravnati. Ne bi mu bilo težko, ako proda 100 kg pšenice za 100 Din če bi za to svoto mogel kupiti nov plug ali obleko itd.

Za rešitev kmetijske krize je zato nujno potrebno, da vlada čim prej energično podvzame vse potrebne korake, da se cene kmetijskih pridelkov in živine izenačijo odnosno privedejo v skladnost z industrijskimi izdelki in da se javne dajatve, pa bodisi katerekoli narave, znatno znižajo, ker le tedaj bo mogoče kmetovalce zadovoljiti in spraviti njih življenje v znosni tok.

Vsak drugi način ustvaritve znošnejšega položaja našemu kmetu je le prazno besedičenje, pripovedovanje bajk, ki so jih že vsi sili, najbolj pa kmet sam. Mimo rak rane, ki razjeda naše celokupno kmetijstvo ne smemo iti z zaprtimi očmi, pokazati jo moramo onim, ki so za to poklicani, da jo ozdravijo. šč.

POLITIKA

Po daljših pogajanjih o ureditvi tujkega prometa med Jugoslavijo in Avstrijo je bil dosežen sporazum. Avstrija bo odpravila posebne davčne določbe, ki jih je v zadnjem času uporabljala proti potnikom v Jugoslavijo, naša država pa bo zvišala znesek, ki ga bodo smeli jugoslovanski državljani jemati s seboj v Avstrijo, od 300 na 800 šilingov.

Finančni minister je izdal odlok, da za izdajo potnega lista pri potovanjih v inozemstvo za dobo do 15. oktobra, niso več potrebna potrdila o plačanem davku.

Predsednik vlade je glede restavracije Habsburžanov izjavil v senatu, da je naša država odločno proti temu. Jugoslavija s tem svojim stališčem ni osamljena. Istega mnenja so poleg držav Male antante, tudi druge evropske velesile.

Minister za notranje zadeve dr. Korošec, je bil s kraljevim ukazom imenovan za senatorja.

Grški ministrski predsednik Caldaris, je na svojem potovanju v Nemčijo, bil pretekle dni na Bledu in Bohinju, kjer ga sprejel knez-naměstnik ter Nj. Vel. kraljica Marija. Z našim predsednikom vlade je ob tej priliki imel daljšo konferenco.

Minister za gozdove in rudnike je izdal pravilnik o obliki in načinu izdajanja lovskih kart in dovoljenj za lov.

Pri Državni Hipotekarni banki bo prometno ministrstvo dvignilo posojilo v znesku 300 milijonov dinarjev. Iz tega zneska se bosta zgradila nova kolodvora v Dubrovniku in Sarajevu.

Poslanci in senatorji so se podali na svoje domove in v Beogradu je zavladalo politično zatišje

Zakonodajno pooblastilo bo vlada porabila najprej za revizijo zakonov o tisku ter o društvih in zborih.

Narodna skupščina se bo sestala v začetku meseca septembra radi nujnosti ratifikacije sklenjenega konkordata med našo državo in Vatikanom.

Avstrijsko poljedelsko ministrstvo je dovolilo Jugoslaviji uvoz 500 vagonov jabolk. Kontingenti za izvoz sadja za ostale države še niso bili določeni.

Za osnovo programa osnujoče se Radikalne zajednice, bo služil program, ki je bil izdelan l. 1933 ko so staroradikalni hoteli obnoviti radikalno stranko.

Zakon o proračunskih dvajstih in finančni zakon za leto 1935-36 je stopil v veljavo 1. avgusta.

Vsi politični krivci v zvezi s poslednjimi volitvami, so bili z ukazom kraljevih namestnikov pomiloščeni.

Uradno se zanika vest, da bi Jugoslavija hotela zapustiti Malo antanto in mesto nje ustanoviti novo skupino v kateri bi bila Jugoslavija, Romunija in Bolgarija, in to zaradi habsburškega vprašanja.

Med Gdansko in Poljsko je prišlo radi pretirane nemške politike prve, do ostrega spora.

V Ženevi so obravnavali abesinski spor. Ves spor bo preložen na september in na konferenco treh velesil.

Italija pa se kljub temu še naprej pripravlja na morebitno vojno. 900.000 mož ima že mobiliziranih, pa še vedno odhajajo novi transporti vojakov iz domovine.

Bolgarska vlada se bo v kratkem najbrž spremenila, kateri bi načeloval dosedanji zunanji minister Kijusevanov. Nova vlada naj bi pripravila povratek parlamentarizma in je pričakovati, da bodo v jesen parlamentarne in občinske volitve.

Med Nemčijo in Francijo bo vendar prišlo do pogajanj in je Hitler že pristal na ponudbo, da pošlje v Pariz svojega osebnega zaupnika.

Radi novih zakonskih določb o duhovniški obleki, je prišlo v Carigradu do velikih verskih izgrediv, pri katerih je bilo več oseb ubitih.

Na bolgarskega finančnega ministra je bil izvršen atentat, ki k sreči ni zahteval nikakih žrtev.

Mednarodna parlamentarna trgovinska konferenca bo v Londonu meseca oktobra, na kateri bodo sodelovali delegati 30 držav.

Načrt podonavskega pakta je v glavnem že gotov in bo v kratkem predložen vsem vladam. Temelj mu bo spoštovanje avstrijske neodvisnosti, dalje bo v njem klavzula o ne-napadanju in podpiranju napadencev. Podonavska konferenca se bo verjetno vršila v drugi polovici septembra v Rimu.

Do velikih komunističnih nemirov je prišlo v Jeruzalemu. Tudi Varšava je bila tega deležna. Policija je aretirala 172 znanih komunističnih agitatorjev.

Pod vodstvom venizelistov so vinogradniki in viničarji na Kreti vdrli v glavno mesto in se polastili vseh javnih poslopij. Prišlo je do krvavih bojev, pri katerih je bilo mnogo ljudi ubitih in ranjenih. V nekaterih mestih je bilo proglašeno vojno stanje. Tudi oddelek vojaških letalcev se je upri. Po poročilih grških vladnih krogov so nemiri baje že zadušeni.

Suša

Naša letošnja žitna letina bo precej slabša, nego se je še pred kratkim pričakovalo. Zlasti v Vojvodini, ki je naša žitnica, bo letošnji žitni pridelek ponekod še slabši nego je bil lani. Letošnji posevki so že spomladi utrpeli škodo zaradi slane. Prišla je pa še druga nezgoda, namreč suša, ki traja že nenehoma dva meseca od zadnjega dežja. Zlasti v Banatu se je izkazalo, da je letošnji pridelek pšenice zelo slab. Tudi Baranja toži, da je suša občutno zmanjšala pričakovani pridelek. Nevarnost pa obstoja povsod v Vojvodini tudi glede koruze. V višjih legah so nasadi koruze že docela osušeni in brez nastavka štokov. Na teh poljih tudi dež ne bo mogel več mnogo pomagati. Pa tudi posevki koruze v nižini, ki imajo več vlage, nujno potrebujejo dežja, sicer bo tudi tu pridelek minimalen.

V pretežnem delu naše države bo letos tudi zelo malo živinske krme. Otava je v ravninah že skoraj uničena. Bosna prav tako hudo trpi zaradi dolgotrajne suše in pomanjkanja krme, tako da je resno ogrožena paša živine. Ministrstvo za gozdove in rudnike je zaradi tega dovolilo izjemno za letos pašo ovc in koz na planinskih pašnikih.

Kmečki dolgovi

V kmetijskem ministrstvu proučuje posebna komisija razne predloge glede ureditve problema kmečkih dolgov. Kmetijski minister je v razgovoru z novinarji izjavil, da bo v najkrajšem času sestavljen predlog nove uredbe, ki bo nato predložena ministrskemu svetu. Vlada je trdno odločena to vprašanje definitivno spraviti z dnevnega reda.

Srednja letina za pšenico

Združenje mlinske industrije je objavilo podatke iz katerih je razvidno, da je letošnja letina pšenice približno takšna, kakor lanska in sicer slabo srednja. Za izvoz bo preostalo okoli 1 milijon 500.000 meterskih centov. Merodajni krogi češkoslovaške

trgovine so izjavili, da bi bila Češkoslovaška pripravljena dovoliti preferencial (t. j. prednostna carina) za veliko količino jugoslovanske pšenice. Čehi bi nato to pšenico izvozili v druge države, ker jo sami dovolj pridelajo. Združenje mlinske industrije pa se je postavilo na stališče, naj se ne izvažata pšenica, ampak moka, da bi se tako čimbolj zaposlila domača mlinska obrt.

Ne držite denarja doma

Tatovi odnesli 170 jurjev

Prav resno svarilo onim, ki shranjujejo svoje prihranke doma, naj služi ponovna velika tatvina, ki je bila izvršena minulo nedeljo, dne 28. julija t. l. zvečer pri trgovcu Jožefu Herman v Očeslavcih, o katerem se je med ljudstvom širila govorica, da hrani doma težke tisočake. Plen tatinske družbe je bil tokrat obilen, če pomislimo, da so odnesli vlomilci 165 bankovcev po 1.000 Din ter za 5.000 Din raznega drobiža. Ta ogromna vsota je bila shranjena v primitivni leseni škatljici v sobni omari, ki je bila sicer zaklenjena. Vendar pa so bile uzmoviču razmere pri Hermanu dobro znane, ker je po izvršeni tatvini omaro zopet zaklenil ter vrnil ključ na svoje prejšnje mesto.

Pri Hermanovih je bilo tokrat vlomljeno že drugič v letošnjem letu. Prvič dne 26. majnika t. l. ko je storilec vlomil skozi podstrešje na ta način, da je odstranil stropni tram ter se splazil v trgovski lokal Jožefa Herman, od koder je odnesel 3.000 Din. Dosedanja preiskava je ugotovila, da je obeh tatvin močno sumljiv že predkaznovan 22-letni Žnidarič Rudolf, posestniški sin iz Očeslavcev, ki je imel na Herman Jožefa staro sovraštvo. Isti je po aretaciji in predložitvi zbranih indicov, ki ga močno obremenjujejo, tudi sam priznal, da je v obeh slučajih ukradel on denar in sicer v družbi Mlinarič Jakoba in Graulij Karola, katera dva sta bila aretirana, vendar pa vsako krivdo na soudeležbi zanikata. Na večer po aretaciji je Žnidarič po priznanju tatvine mistificiral orožniško patroljo, ki ga je aretirala, češ, da ima ukraden denar zakopan v senu na podstrešju doma. Ko so orožniki privedli aretiranca na dom ter preiskovali po senu,

na mestu, ki ga je on naznačil, je Žnidarič izkoristil moment ter skočil skozi odprto okno 3 m visoko in pobegnil v noč. To past so mu nastavili orožniki sami! Neki K. F., ki je bil o zadevi zaslišan, je izpovedal, da je imenovani Žnidarič njemu že dne 21. julija t. l. pripovedoval, da se bo pri Hermanovih nekaj zgodilo, češ, da bodeta prišla dva tujca k hiši ter da se naj on ta dan odstrani od hiše, ako hoče, da ne bo padel sum na njega.

Žnidarič pa se prostosti ni veselil dolgo. Slučaj je nanesel, da ga je oropani trgovec Herman sam izročil orožnikom. Aretirani Žnidarič je nato pokazal kraj, kamor je bil skrtil denar in drugo blago. Orožniki so našli tam še nad 100.000 Din, ki so jih takoj izročili lastniku. Kmalu nato so našli še ostali denar in blago, kolikor ju vlomilci niso utegnili vnovčiti in zapraviti.

Harmonikarji!

Nagradno tekmovanje jugoslovanskih harmonikarjev bo 15. septembra t. l. na velesejmu v Ljubljani. Tekmovanja se lahko udeleži vsak harmonikar iz Jugoslavije, ki pa se mora pisмено prijaviti uradu velesejma v Ljubljani najpozneje do 20. avgusta t. l.

Tekmovalo se bo v diatonični in kromatični harmoniki. Mladinsko tekmovanje za tekmovalce do 12 leta starosti. Tekmovalci — profesionali, proizvajalci in trgovci harmonik. V skupinah: Kot posebna skupina se dopuščajo k tekmovanju tudi ansambli, največ kvinteti (pet instrumentov). V poštev pride zlasti Schrammel in Jazz in se morajo predvajati skladbe, v katerih je harmonika potrebna, ter tekmovanje za prehodni pokal in naslov jugoslovanskih prvakov za leto 1935/36 na diatonični in na kromatični harmoniki.

Harmonikarji, ki žele tekmovati, naj se prigrasijo uradu velesejma čimpreje, nakar dobe brezplačno podrobnejša navodila. Za dobre tekmovalce vsake skupine in kategorije, so predvidene lepe nagrade, kolajne ali diplome.

Hornyphon...

Več prošnje je bilo v njegovem glasu kot grožnje, več tope udanosti kot jeze, saj je bil že ves slaboten in preden se mu je dejanje zarezalo v misel, se je potapljal spet v brez-krajni širini... Pa se je Primož popravil košate brke in silil spet v njega.

„Urh... četudi nisi danes kaj dobre volje, za pijačo bi lahko dal!“

Da podkrepi svoje besede, ga je z levico udaril po plečih, da se je Urh nevarno zamajal nad mizo. Primožev obraz pa je ves silil v njega.

„No daj!... Pol litra... Ali čuješ Urh?“ Z eno roko ga je držal okoli vratu z drugo pa je pomignil natakarku ter mu pomenljivo mežiknil.

Vedno več ljudi je bilo v sobi. Brez pozdrava so prihajali, mrki in izmučeni ter se hrupno vsedali za majo mize. Drsenje nog po kamenitih tleh, množica glasov, ki se je zlilo v zamolklo bučanje, se odbijalo od za-

Predpriprave za zgradbo mostu v Petanjcih

Pred dnevi se je mudila ob brodu v Petanjcih mešana komisija obstoječa iz dveh odposlancev banske uprave, zastopnikov cestnih odborov Murska Sobota in Ljutomer, bližnjih občinskih predsednikov ter zastopnikov zdravilišča in vrelcev kisle vode v Radencih in Petanjcih. Na licu mesta si je komisija ogledovalo prostor kje bi naj stal bodoči, tako zaželjeni most čez reko Muro. Obenem se je poskusilo tudi ugotoviti, koliko bi poedine ustanove prispevale h gradnji mostu. Zaključki komisije nam niso še znani, toda z veseljem pozdravljamo že začetek tega dela, kajti konstatirati moramo, da je banska uprava vendar upoštevala splošne želje po zgraditvi mostu.

Priporočamo ponovno vsem onim ustanovam in občinam, ki prihajajo v poštev za volitev subvencij za podporo h gradnji mostu, naj ne bodo ozkosrčne in naj določijo v to svrhu čimvečjo podporo. Kakor poedincu, ki težko prenaša današnja krizo, tako je to težko tudi oblasti, in nemorejo nuditi tega kot včasih, ko je bilo finančno stanje države ugodnejše. Potrebno je, da se s tem sedaj računa, ko so se začele predpriprave za gradnjo mostu v Petanjcih.

Triumfalen uspeh trb. slavčkov v Soboti in Ljutomeru.

Že okoli 3/4 3 je bilo v soboto popoldan zbranih na kolodvoru vse polno soboških odličnikov za sprejem trb. slavčkov. Poleg zastopnikov političnih, vojaških in civilnih oblasti, so bili zbrani tudi zast. vseh društev in korporacij.

Mile goste sta pozdravila v imenu občine podžupan g. K. Pertot, v imenu učiteljstva pa upravitelj g. Gabrijelčič. Za prijazen sprejem se je zahvalil komponist g. E. Adamič.

S kolodvora so se gostje podali v restavracijo „Krona“, kjer so jim naše pridne in gostoljubne kolačice pripravile dobro zakusko. Slednje so tudi skrbele za prenočišča otrok. Posebna zahvala gre v tem oziru g. Narančičevi, g. Gabrijelčiču in pa vsem onim, ki so brez premišljanja vzeli otroke pod svojo streho.

Razpotje

Urh se je še bolj sključil in je vedno glasneje naročeval pijačo. Težka glava mu je silila na mizo, prijetna utrujenost se mu je razlezla po udih. Veki sta težki in za njimi ni več prežečih obrazov, ne trpečih oči, ne ustien, ki so se razvlekale v preziren posmeh... Tema je. Še samega sebe se več ne najde. Lepo je tako!

„Feri, še četrt!...“

Pijača hladi razžgano grlo. Le vina je škoda, ki se razliva preko robov preden ga roka prinese do ust.

„Urh!... Urh!...“

Urh težko dviguje glavo in dolgo časa se sili preden spozna gostilničarjev obraz, ki se sklanja k njemu.

„Kaj je res, da si danes ženo peljal v bolnišnico?“

Kakor od daleč prihajajo k Urhu besede. Tehta jih in zbira misli. Kaj

briga to gostilničarja? Kdo ga je poklical, da grebe po žrjavici, ki bo le njega spet zapekla... Nič ni odgovoril. Le z roko je zamahnil in se trmoglavo zazrl pred se. Ko le ni bilo odgovora, se je krčmar oddaljil. Pri vratih ga je še slišati. Njegove besede so se zakotalile v smeh. Urh bi mu rad zabrusil nekaj krepkih besed, a jezik je težek in se brezčutno valja po ustih. Siknil je pljunek pod mizo in ga razmazal z nogo.

„Urh, le privošči si, četudi bo stara rohnela!“

Kovač Primož je prisedel k njemu in ga sunil s komolcem, mu spodnesel roko, ki je z vso silo padla na mizo, da se je prevrnila čaša. Začuden je spregledal in kota ustnic, iz katerih mu je silila slina, sta se povesila ter mu spačila obraz.

„Primož... pusti me... tako ti pravim... Pusti me!...“

kajenih zidov in viselo nepretrgano nad sključenimi glavami, ki so postale vedno težje, vedno bolj svinčene v gostem ozračju, poln dima in zudarjajoč po kislem in trpkem. Suhi natakark je neprestano švigal med pivci. Cigan ob vratih je previdno jemal gosli v roke. Prav do ušes jih je moral dvigniti, da je v hrupu slišal, če so strune pravilno ubrane. Nihče ga ni čul, ko mu je lok zdrsel preko strum, nihče se ni ozrl na njega, ko je njegova trepetajoča pesem prosila in se prilizovala z zateglimi in visokimi glasovi.

Urh in Primož pa sta bila sama v vsem tem trušču. Besed je bilo malo med njima in še te so bile odsekane, pretrgane misli, ki so se spočele v njih, odtrgale iz grla nekaj glasov in spolzele zopet v motne labirinte...

(Se bo nadaljevalo.)

Pred nabito polno dvorano sok doma je pred koncertom govoril o slavčkah, njihovem dirigentu in uspehih, komponist g. Adamič. Po lepi deklamaciji se je prikazal na odru med burnim ploskanjem dirigent Šuligoj.

Spored je obsegal v glavnem kompozicije Adamiča. Izborno je bil podan Matetič ev: „Čače moj“ s solistko Koritnikovo, čiji srebrni glas sega slehernemu človeku do dna duše. Njeno petje je kakor oddaljeno zvonjenje Zdrave Marije. Tudi Stritarjeva je s svojim koloraturnim sopranom žela velik uspeh.

Zbor sam je homogen umetniški korpus, ki prepeva iz veselja do pesmi in čiste umetnosti. Dirigent ima zbor popolnoma v oblasti. Način njegovega dirigiranja je strogo ritmičen in čustven. Šuligoj je človek poln idealov in ljubezni do umetnosti, ki se ne ustraši nobenega truda in nobene žrtve za svoje slavčke. Koliko je v tem, kar smo slišali truda, energije in pred vsem ljubezni, to ve samo on.

Zborova intonacija je odlična; saj je zbor zapel nekaj najtežjih mladinskih pesmi, ki zahtevajo intonacijsko mnogo težkoč (n. pr. Osterc: Kvartet.) Njihova glasovna tehnika je popolna. Vrline zbor so poleg tega še: čist nastavek, pravilni dih in dinamika, zanimiva interpretacija in izredni altovski glasovi.

Pri klavirju (žal nekoliko razglazenem), je dobro spremljal g. Pertot.

V nedeljo dopoldan je bila matineja za deco — zopet polna dvorana. Spored je obsegal v glavnem narodne pesmi in nekaj pesmi od predvečera. Žal, da ni nihče prej vedel, da bo zapela Koritnikova na matineji dve solo točki. Marsikoga od odraslih bi to zelo zanimalo, saj smo jo na predvečer le malo slišali.

Popoldan so slavčki nadaljevali pot v Ljutomer, kjer so tudi koncertirali. Že na postaji so jih pričakovali vsi ljutomerski odličniki z mestno godbo na čelu. Vsi okinčani s cvetjem, ki jim ga je podarila tamkajšnja deca, so ob zvokih godbe krenili proti Sok. domu.

Ljudstvo, ki je prihitelo od blizu in daleč, je napolnilo dvorano. Marsikdo je ostal brez vstopnice.

Kakor pri nas so se slavčki tudi v Ljutomeru dobro odrezali in dosegli popolno zmago in simpatijo. Dolgotrajni aplavzi, lepi venci, polni dvorani, navdušeni Prekmurci in Prleki, vse to naj bo v zadoščenje zboru in njegovemu neumornemu vodji Šuligoju.

Hvala Vam slavčki za Vaš poset in užitek, ki ste nam ga nudili in spomnite se nas spet ob priliki.

G. J.

Hornyphon...

DOMAČE VESTI

Murska Sobota:

— **Napredovanje.** Za veterinarske svetnike 6 skupine sta imenovana dr. Josip Šerbec in Josip Samec. Čestitamo!

— **Premestitev.** Podporočnik g. Andrija Martinović, ki je bil prideljen tuk. žandarm. četi je premeščen v Dobož. Simpatičnemu gospodu mnogo sreče v novem kraju! Na njegovo mesto je že pred tedni prišel p. p. g. Milosav Millisavljevič.

— **Prva ustmena javna licitacija** za liferacijo mesa za vojaštvo mursko-soboškega garnizona za čas od 1. oktobra 1935 do 31. marca 1936 bo dne, 12. t. m. ob 11. uri v pisarni komande mesta v Murski Soboti. Pogoji so pri omenjeni komandi vsaki dan na vpogled.

— **Pri vseh radiopopravih** do bite do 15. avgusta znaten popust pri Nemeč J.

— **V preteklem mesecu so umrli** v tukajšnji bolnišnici: Gostanj Matija, 50 l. m. posestnik iz Odranci. Kociper Marko, obč. revež 74 l. iz Odranci. Schnell Ana, dninarica, 57 l. Lutverci. Raduha Martin, sin cestarja 14 l. iz Črensovci. Benko Janez 22 l. sin male posestnice iz Gerlinci. N. v m. p.

— **Cirkus.** No ja tudi ta namen je potreben. In še kako: vse predstave so bile razprodane, to je vendar največji dokaz, da je bila žeja po predstavah velika. Še premalo prostora je bilo za plahtami. Gledalci so se vspeli v parku celo na drevesa in lomili veje po mili volji. Policaji pa so bili silno zaposleni pri, med in po predstavi z

številno publiko. Kaj si hočemo, povsod ne morejo biti vsi, in kdo bi hodil pod dreve, če mu pa lahko gledalec pade na glavo? Varno je varno in tega se je treba pač vedno držati, če je cirkus v Soboti ali ne. Ravnatelj cirkusa se je pri zaključni predstavi s prisrčnimi besedami poslovil od publike in se silno zahvaljeval. Skoro na solze mu je šlo. Nam tudi ...

— **Nesreče.** S koso se je vrezala pri sezonskem delu na marofu Karadjordje pri Palanki, delavka Kuhar Roza iz Košarjevci. — Ista nesreča se je zgodila sezonskemu delavcu Lajnščak Štefanu iz M. Dolenc, ki so ga tudi pripeljali iz istega veleposestva.

— **Po nesreči je padel s kolesa** ter dobil pri tem močne poškodbe na desni nogi, učitelj Ivajnič Ludvik iz Sv. Jurija ob Ščavnici. — Pri zadnjem pretepu v Nedelici je dobil težke poškodbe na glavi posestniški sin Čeh Štefan iz Nedelice. — Mesarski vajenec Šantavec Jožef iz M. Sobote se je nevarno vrezal z nožem v desno nogo.

— **Z drevesa je padla Zver Ana** iz Gomilice. Zmečkala si je obe roki in dobila tudi notranje poškodbe. — Pri padcu s kolesa si je glavo močno poškodoval Katona Matija, prevžitkar iz Ivanovci. — Kamen je dobil v glavo Antolin Štefan, dninar iz Veržeja. Poškodbe so nevarne. — Ponesrečenci se zdravijo na kir. oddelku tukajšnje bolnišnice.

— **Vse zbiralce zgodovinskih, narodnopisnih in sličnih vrednosti** prosi Prekmursko muzejsko društvo, da mu izročite te predmete vsaj v uporabo s pridržkom lastninske pravice.

— **Redna seja** uprave Sokolskega društva Murska Sobota bo v sredo, dne 14. avgusta 1935.

Gornja Lendava:

— **Slovo.** Kakor strela iz neba, je zadela vsa tuk. društva vest, da odhaja za vedno od nas g. Pasterner Oto, fin. podpreglednik. Premeščen je namreč na Bled. Imenovani se je za časa 3 letnega bivanja vneto udejeval pri vseh tuk. društvih, bodisi kot agilni član ali funkcionar. Poznan je bil kot skrajno natančen in štedljiv, zato so mu društva po navadi poverila funkcijo blagajnika, ki jo je opravljal z vso doslednostjo in vobče zadovoljstvo. Pogrešala ga bo posebno diletanska družina, katere vneti član je bil vsa tri leta. V igrah, v katerih je nastopal naš „lepi Oto“, so bile na višku. Njegove vloge so povzročale vedno salve smeha. Posebno njegova dika je bila službena natančnost in iznajdljivost. Kako priljubljen je bil med nami, je pokazal njegov poslovilni večer, katerega so se udeležili skoraj vsi člani posameznih društev. K slovesu mu želimo na novem službenem mestu veliko sreče in zadovoljstva.

— **Kurji tatovi.** V eni izmed zadnjih noči so v Bodoncih neznan dolgo-prstneži „inšpicirali“ kokošje kurnike. Videli so, da je kokošjereja v tem kraju na višku. Ker so se bali, da bi posestnikom zmanjkalo kokošjega polaganja, so jih rešili te zadrege ter odnesli seboj kar 27 kokoši in sicer posestnici Sinici 5, Poredošu čevljarju 9, Benkiču 5, Vlažu 8. Nočnim obiskovalcem so orožniki že na sledu.

Gornja Radgona:

— **Osebna vest.** H glavnemu oddelku finančne kontrole v Bitolj je premeščen podpreglednik fin. k. g. Alojzij Dolenc. Za časa svojega službovanja v Gornji Radgoni se je udejeval v raznih društvih ter vodil več let tamburaški zbor godbenega društva Mura. Na novem službenem mestu mu želimo mnogo sreče.

— **Represalije na meji.** Ker je v zadnjem času uvedena tudi v obmejni Gornji Radgoni, kakor v vseh obmejnih prometnih postojankah, prodaja takozvanih eksportnih cigaret, po katerih segajo prav pridno potniki, ki potujejo v Avstrijo, pa tudi avstrijsko obmejno prebivalstvo, je avstrijska tobačna režija izdala za obmejno cono posebno vrsto tobaka in tobačnih izdelkov po znatno znižani ceni, da bi na ta način odtegnila svoje prebivalstvo od nakupa naših eksportnih cigaret.

— **Kopališče dograjeno.** Velika lesena stavba letnega kopališča ob Muri na tratah je dograjena, kakor tudi cementni obzidki na obrežju. Radi tega je trška občinska uprava zaposlila sresko načelstvo v Ljutomeru za kolavdacijo, na kar bo kopališče izročeno svojemu namenu. Ko bodo dovršena še dokončna dela z nasutjem razrovanega in odtrganega obrežja med regulacijskim obzidkom in obrežjem pred kopališčno stavbo, bo pridobljen krasen prostor za solnčenje tako, da bode stavba z leporejenim okoliškim prostorom odgovarjala vsem potrebam modernega letnega kopališča, s čemur bo trška občina Gornja Radgona tudi znatno pridobila na tujskem prometu, zlasti na obiskovalcih iz Avstrije, ko se bodo poleg napete obmejne razmere.

— **Lovrenčev sejem.** Ker pade letos Lovrenčevo na nedeljo, dne 11. avgusta, se bo vršil v Gornji Radgoni običajni Lovrenčev sejem en dan poprej, t. j. v soboto, dne 10. t. m.

Hornyphon...

— **Adaptacijska dela na banovinskem gradu.** Banovinski grad, namenjen za bodočo banovinsko sirotišnico, dobiva popolnoma drugo obličje. Izvršujejo se prva potrebna popravila. Gornji trakt je ves prekrit z novo strešno opeko, katere se je rabilo okrog 70.000 komadov. Opeko je dobavila Gornjeradgona občinska opekarna, ki slovi s svojo izborno kvaliteto daleč naokrog. Obnovljen bo tudi stolpič na gradu. V pločevinasti krogli na stolpu je bila najdena pločevinasta škatljica, v kateri se je nahajal list z popisom, da je bil stolpič postavljen leta 1732 ter obnovljen leta 1879, ko je bil lastnik gradu grof Herman Wurbrand z ženo Ano in številnimi sorodniki.

To leto bo zgrajen tudi vodovod od globokega vodnjaka, katerega kopljejo in dela pravkar dovršujejo, na Spodnjem grisu ob carinarnici. Odtod bodo položene cevi ob glavni cesti do grajskega griča in nato po griču do grajskih poslopij. Z gramozom, ki se dobiva pri kopanju vodnjaka, nasisa občina razrovano obrežje med regulacijskim obzidkom Mure od parka do klavnice Martina Ritonje, s čemur bode istočasno desni breg Mure ob trgu znatno olupšan.

Pri vseh teh delih je zaposleno precejšnje število domačega okoliškega delavstva ter je s tem nezaposlenost tudi znatno omiljena.

Med tednom DOMA

Razbesnel bik je do smrti pomandral posestnika Goloba iz Poličke vasi.

Francija je dovolila naši državi za tretje trimesečje sledeči kontingent: soljeno meso 225 stotov, jabolk 1.240 stotov, ostalo sadje 300 stotov, sir 200 stotov ter 10.370 ton lesa in 383 ton lesnih izdelkov.

Nekdaj najbogatejši kmet v Bašaidu Veljko Birimac se je iz obupa nad kruto usodo obesil v svoji zidnici. Najprej mu je pogorela velika pristava, potem so mu napravile škodo poplave, letos pa je njegove nasade potolkla toča.

Prejšnji teden se je v Murskem Središču pojavila svinjska kuga. Ministrstvo za poljedelstvo je dalo na razpolago 50.000 Din za nabavo seruma, ki ga revni kmetje sami ne morejo plačati.

Hornyphon...

GASILSTVO:

Ostavka starešine Gasilskega saveza. Starešina gasilskega saveza kraljevine Jugoslavije v Beogradu, Vlada Andrašević, ravnatelj Prve hrvatske štedionice, je podal ostavko na svoje mesto.

Nova uredba o gasilstvu. Službene Novine objavljajo uredbu o spremembi § 77 zakona o organizaciji gasilcev z dne 15. jul. 1935, nadalje uredbu o predpisih in plačevanju doprinosov od strani zavarovalnih zavodov v gasilski fond, kakor tudi glede upravljanja gasilskih fondov.

Tropovci. Tu so bile dne 4. avgusta 1935 okrožne gasilske vaje,

ki so v splošnem prav dobro uspele. Tako vojaški nastop gasilcev, kakor izpeljava vaj z brizgalnami, je bil prav zadovoljiv. Prijetno je bilo videti izmed gasilcev tudi stare osivele tovariške, ki so pri vajah pokazali odlični uspeh. Tako vaj, kakor tudi kasnejše društvene zabave se je narod v polnem številu udeležil. Na zabavnem prostoru je neki tovariš zgubil denarnico v kateri je bilo 321 Din. To denarnico je našel tovariš blagajnik Čontala, od čete Petanji in jo takoj predal svojemu predsedniku tovarišu Antauer Evgeniu, ki je po uvodnem signalu to razglasil navzočemu občinstvu. Seveda se je lastnik denarja takoj javil in po formalnem izpraševanju dobil denar povrnjen. Ta slučaj poštenosti, ki je pomenjanja vreden, je žel splošno priznanje.

Dne 11. avgusta se bodo vršile okrožne gasilske vaje v Domanjševcih in 18. v Selu ter Ženavljah, a 11. t. m. pa gasilska veselica v Rakličanu.

ČEH FR.

Zgodovina gasilstva

Naše gasilske organizacije so bile do leta 1933 razdeljene na prostovoljne gasilske društva ta so bile včlanjene v župe, katerih je bilo v Prekmurju 4 in to v Martjancih, Križevcih, Strukovcih in Strukovcih, a po izidu gasilskega zakona se je pa ustanovila župa za vsak srez, raditega se je leta 1934 prenesla župa v Mursko Soboto za srez Murska Sobota katere načelnik je bil izvoljen naš predsednik g. nar. poslanec Benko Josip, ki vodi kakor našo četno tako tudi župno upravo v splošnem zadovoljstvo gasilcev in naroda ter upam, da bo ti mesti obdržal tudi do svoje visoke starosti, saj vidimo v njem največjega zaščitnika našega gasilstva, ki je nesebičen delavec v gasilskem delovanju.

Župa sreza Murska Sobota šteje danes 99 čet z 2345 delovnimi člani in je največja župa v državi.

Požarni predpisi: Že v starem veku so obstojali požarni predpisi, ki so se zelo strogo držali. Kršitelji požarnih predpisov so bili kaznovani tudi v mnogih slučajih s smrtjo. Povzročitelja požara so namazali s smolo, zvezali ter ga tako javno pred množico zažgali. Ob izbruhu požara je moralo vso prebivalstvo, zlasti rokodelci, sodelovati pri gašenju požara. Tatvine na požariščih so se kaznovale s smrtjo, popivanje alkoholni pijače je bilo za časa požara strogo prepovedano. Določena je bila vsak večer točno ura ob kateri so morali vsi hišni lastniki zvečer pogasiti ogenj na svojih ognjiščih v hiši. Odrejena so bila hude kazni za onega pri kateri hiši je ogenj nastal. Cesarica Marija Terezija je izdala leta 1759 požarne predpise, ki so obsegali 50 §. Ti predpisi so se dolga leta uvaževali in tudi izpolnjevali. Danes imamo požarno-policijske predpise, ki natančno določajo postopke in svrhu preprečitve požarov prav posebno glede shranjevanja lahkogorljivih predmetov.

Brizgalne: Prvo brizgalno je izumil leta 250 pred Kristusovim rojstvom mehanik Ktesibios v Aleksandriji. Petdeset let nato je to brizgalno izpopolnil Eleksander Heron, ali ta izum se je pri preseljevanju narodov zgubil, tako da šele leta 1518 znanjememo zopet neko slično napravo, ki jo je izumil v Auersbergu neki tamošnji meščan Anton Platner. To brizgalno sta izpopolnila leta 1602 Von Aschhausen in Hans Gautsch. Leta 1829 so začeli izdelovati parne brizgalne, ki pa radi neekonomičnosti niso bile najboljše, zato so v glavnem uporabljali pozneje ročne brizgalne

kakoršne še imajo danes skoraj v vsaki vasi. Šele ko so začeli leta 1911 uporabljati motorne brizgalne se je gašenje izpopolnilo ter je danes motorna brizgalna že razširjena po vsem svetu in to že celo v vsa postranska sela.

Največje zasluge za razvoj gasilstva, njegove opreme in organizacije imajo:

Ktesibij iz Aleksandrije, ki je prvi izumil brizgalno ter njegov učenc, ki je brizgalni dodal veternik in jo usposobil za gasilske svrhe.

Cesar Avgust I. rimski cesar, ki je prvi ustanovil poklicno gasilstvo.

Jan van der Heyden, ki je izpopolnil gasilsko orožje, izboljšal brizgalno in vpeljal sesalne in tlačne cevi.

Benjamin Franklin, znani izumitelj strelovoda, ki je leta 1730 osnoval prvo prostovoljno gasilsko društvo.

France Barle, prvi organizator vsega slovenskega in jugoslovanskega gasilstva.

Turk Josip, namestnik umrlega Barleta, sedanjí starešina zajednice in prvi organizator jugoslovanskega gasilstva.



Teden sporta.

Nogomet. SK Lendava je odigrala v nedeljo drugo poskusno tekmo. Domačini so morali nastopiti s svojo rezervo, ki se je sicer dobro držala, toda morala je kloniti pred kompletnim SK Ptujem z 0:5 (0:2). Ker je Lendava odigrala obe poskusni tekmi, bo lahko v bodoče nastopala tudi z igralci, ki so bili prej verificirani za druge klube.

V državnem prvenstvu je Primorje nepričakovano izgubilo na lastnih tleh proti oslabiljenemu Gradjanskemu, isto se je zgodilo s Haškom proti Jugoslaviji. Rezultati so bili: Gradjanski-Primorje 3:2, Jugoslavija-Hašk 4:1, BSK Hajduk 4:0, Slavija (S)-Slavija (O) 3:1. Po nedeljskih tekmah se prenstvena tabela ni prav nič razčistila. Jasno je edino to, da Hašk nima več izgledov na prvo mesto, pač pa ostanejo glavni favoriti Gradjanski, BSK, Jugoslavija in Concordia. Zadnje mesto bo obdržala osješka Slavija, na predzadnje mesto pa bo prišla predvidoma Primorje.

V waterpolu so tekmovanja za Klebelsbergov pokal končana. Zmagali so Madžari, ki so s to, že tretjo zaporedno zmago definitivno osvojili pokal. Naši, kakor smo pričakovali, so ostali na zadnjem mestu. Skrajno slabo sestavljena reprezentanca, pomanjkanje dovoljnega in sistematičnega treninga, nezadostna rutina so glavni vzroki, da nismo dosegli uspeha, ki bi ga po moči našega plavalnega sporta zaslužili.

Po tekmovanju v Bruslju so igrali naši v Parizu, kjer so po lepi igri premagali reprezentanco Francije s 3:2.

Iz delovanja Združbe trgovcev v Murski Soboti.

Rok trgatve in obiranja sadja, namenjenega za prodajo.

Od srezkega načelstva v Murski Soboti, smo prejeli sledeči dopis, katerega prepis v celoti priobčujemo:

Vsem občinam!

Vsem kmet. organizacijam!

Da se prepreči predčasno obiranje nezrelega sadja ter s tem obvaruje škodo predvsem producenta t. j. kmeta, dalje, da se obdrži, oziroma izboljša tudi renome našega sadja na

inozemskih tržiščih, so se dogovorno s producenti, kakor trgovci s sadjem določili sledeči termini za obiranje poedinih vrst sadja in sicer:

25. julija: beličnik, Charlamovsky, Astrahan.

20. avgusta: Pisani kardinal, Car Aleksander.

30. avgusta: Grafensteinc.

10. september: remenične, ovčji nos, bismark.

20. september: zlata reneta, letni mošancgar, damasonov kosmač, batul, baumanova reneta, zeleni štetinec, rdeči štetinec.

30. september: kanadka, boskopski kosmač.

10. oktober: pogačna.

20. oktobra: jonathan, zimski mošancgar, bobovec.

Namestnik sres. načelnika

sres. podnačelnik:

GRABRIJAN s. r.

Obračamo se do naših članov gg. sadnih trgovcev in tudi na producente, da se gornje naredbe strogo držijo in prijavijo kršitelje pristojnim žandarmerijskim stanikom, obenem pa tudi Združenju trgovcev v M. Soboti, vsled nadaljnega postopka. Opaža se, da poslujejo razni fušmarji brez obrtnih listov in nakupovalci brez nakupovalnih legitimacij, zato prosimo, da se iste nemudoma naznani, ker je dobila tudi žandarmerija navodila, da postopa proti takim kršiteljem obrtnega zakona, kolikor mogoče najstrožje.

S tem bomo tudi ohranili renome našega sadja na inozemskih tržiščih ter istega še povečali, tako, da bodo imeli naši kmetje, t. j. producenti, znatno oporo pri dohodkih svojega gospodarstva.

KMETIJSTVO

Uši San Jose.

7) V najkrajšem času se bo natisnila poučna knjižica o San Jose uši. V knjižici bo opisano življenje in način zatiranja tega najnevarnejšega sadnega škodljivca. Knjižica se bo razdelila narodu brezplačno.

8) Tekom tega leta se bo v Dunavski banovini ustanovilo več postaj za cijanizacijo (razkužba s strupenim cijanovim plinom) vseh vrsti živih rastlin. Cijanizacija bo obvezna ter se bo vršila pod nadzorstvom drž. oziroma ban. oblasti. V bodoče se bodo smele tedaj prodajati izven meja okuženega področja edino le cijanizirane rastline (drevesca, grmičje itd.).

San Jose uš ali ameriški kapar napada vse vrste listnatega a posebno pa vse vrste sadnega drevja, razen oreha in kostanja. Ta škodljivec je komaj en milimeter velik se silno naglo, razmnožuje in škoduje drevju s tem, da sesa drevesni sok. Napadeno drevje se navadno v par letih posuši. Uš se širi večinoma od drevesca do drevesca. Ker pa obstoja nevarnost prenosa škodljivca z drevjem, s cepiči, plodom, listjem, vetrom, vodo in z gotovimi broščki, ki se z njo hranijo, se pozivljajo vsi kmetovalci — sadjarji, da se v interesu našega sadjarstva izogibljajo vseh drevesnic, kjer je ta nevaren škodljivec že ugotovljen. Priporočamo se nadalje vsem interesentom, da kupujejo le prvovrstno sadno drevje in cepiče od priznanih dobrih javnih in privatnih drevesnic. Kraljevska banska uprava bo vodila strogo nadzorstvo nad vsemi sadnimi nasadi v banovini in pozivlja k tozadevnemu sodelovanju tudi vse kmetovalce — sadjarje, da v smislu § 3 točke 4 zakona o zatiranju bolezní in škodljivcev na kulturnih rastlinah, prijavijo vsak sumljiv slučaj pristojni občini, sreskemu kmetijskemu referentu, kmetijski pokusni in kontrolni postaji v Ljubljani

ali pa neposredno kraljevski banski upravi — kmetijski oddelek — v Ljubljani, da se v slučaju ugotovitve imenovanega škodljivca morejo čim prej izdati potrebni obrambni oziroma zatiralni ukrepi.

Kmetijska poskusna in kontrolna postaja v Ljubljani je sestavila sledeče:

Navodila za spoznavanje ameriškega kaparja. (Uš San Jose, *Aspidiotus perniciosus* Comstock).

Ameriški kapar (uš Sant Jose, *Aspidiotus perniciosus* Comstock) spada med kaparje ali ščitaste uši (*Coccidae*), ki imajo lastnost, da v doraslem stanju izločajo vosku podobno tvarino ali se sami spremenijo tako, da tvorijo bolj ali manj izrazit ščit. Samice kaparjev so vedno nekrlate, imajo zelo kratek rilček in dolge lasaste sesalke. Dalje.

Oskrba silosev.

Odpornost notranje stene silosa proti kislina, ki se razvijajo pri kvasenju, se poveča s prepleskanjem že suhega ometa in glasure s silobarvo, inertolom, silbagom ali podobnim. Notranji omet in glazuro, pa če je to še tako dobro napravljeno, zgrizejo po malem pri kvasenju se razvijajoče kisline. Ti defekti na stenah postajajo vedno večji, čimvečji so tem težje se jih popravi, tako, da postane silo kmalu neporaben.

Ta barva pa se hitro posuši, steno pa napravi gladko in svetlo ter odporno proti kislina, ki cement zgrizejo; stena ostane nepokvarjena tudi po ensiliranju.

Notranjost silosa bi se morala prepleskati pred vsako ponovno uporabo, potem bo ostala stena za vedno brez defektov.

Za naš silo bi bilo potrebno okrog 3 kg take barve. Dobi se v skladišču kmet. združbe v Soboti.

Ko se silo sprazni, se ga mora takoj očistiti. Notranje stene se mora oprati s pomočjo metle z lahko raztopino pralne sode in nato omiti s čisto vodo. Tako očiščenega se mora dobro pregledati, če ima že kake razpokline, ali če se je že celo kje omet oluščil. Vsa ta pokvarjena mesta se morajo izdelbiti in na novo zamazati s cementnim mortom v pravilnem razmerju. Še le, ko se silo po čiščenju ali popravilu temeljito posuši, se namaze notranja stena z „inertolom“ ali podobnim, kot že zgoraj omenjeno.

Premovanje konj

za oba sreza bo 16. avgusta v Belčincih (zakaj pa ne bi bilo enkrat tudi v M. Soboti?) Začetek je ob pol 9. uri popoldne.

K premovanju so pripuščeni samo mrzlokrvni konji in to plemenske kobile z letošnjim žrebetom, breje tri in štiriletne žrebice ter dve in enoletne žrebice.

Vse živali, katere se priženejo, morajo imeti dokazan rod z uradnimi spuščalnimi listi. Žrebci se letos ne bodo premovali, bodo se pa odbrali kakor lansko leto, posebno lepi letošnji žrebčki, kateri bodo dobili vzdrževalnino in se bodo potem v slučaju dobrega razvoja nakupili kot plemenski žrebci.

Posestniki, katerim je ocenjevalna komisija lansko leto odbrala žrebčke, naj pripeljejo te na pregled, drugače se jim nagrada ne bo izplačala.

Proda se v Cvetni ulici visoko pritlična zidana hiša z 3-4 sobami, zraven 2 parceli uporabljivi za vrt ali za gradnjo stan. hiš. Poizve se pri GUSTAV DITTRICH v Murski Soboti.

Enostanovanjska hiša se proda, poizve se v trgovini gosp. HAHN IZIDOR-ja v Murski Soboti.